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まちづくりに関するアンケート調査結果について 

 

寝屋川市では、今後の少子高齢化、人口減少が予測される中、コンパクトなまちづくり

と地域交通ネットワークの連携により、持続可能な都市を実現するため、『寝屋川市立地適

正化計画』を平成 29 年度末の策定に向けて取り組んでいるところです。 

当該計画の策定に向けて、市民のみなさまのお住まいの状況や、外出時の移動手段、駅

前などに必要となる施設、定住意向に関するお考えやご意見などを参考にさせていただく

ため、まちづくりに関するアンケート調査を実施いたしました。 

 

アンケート調査については、寝屋川市内にお住まいの 18 歳以上の男女（平成 28 年 12 月

１日現在）3,000 人を対象に、平成 29 年１月 30 日（月）から平成 29 年２月 21 日（火）

の期間において実施し、計 1,470 件（回答率 49％）の回答をいただきました。 

アンケートにご協力いただきました皆様にはこの場をお借りして、お礼申し上げます。 

 

アンケート調査の結果をもとに、駅周辺等の状況を把握するため、各駅及びバスターミ

ナル、商業施設などのあるエリア毎に集計を行った結果についてご報告いたします。 

なお、当該エリアについては、町丁目ごとのデータを中学校区を参考にして、今回のア

ンケート用に独自に集計するためのエリア設定としています。このため、実際の利用駅等

とは異なる場合があります。 

 

エリア内の町丁目については、別表及び各エリア区分図１及び２のとおりです。 
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別表 

別表エリア エリア内の町丁目 

香里園駅 
エリア 

（Ｐ.５） 

香里北之町、香里新町、香里南之町、寿町、松屋町、石津南町、音羽町、
田井町、田井西町、緑町、菅相塚町、香里本通町、郡元町、境橋町、末
広町、成田町、成田西町、成田東町、成田東が丘、成田南町、東香里園
町、美井町、美井元町、三井南町、川勝町、国松町、八幡台、三井が丘
四丁目、三井が丘五丁目、池田北町、香里西之町、木屋町、木屋元町、
大間町、大間東町、豊里町、石津中町、石津東町、石津元町、日新町 

寝屋川市駅 
エリア 

（Ｐ.10） 

太秦高塚町、太秦中町、太秦東が丘、太秦緑が丘、太秦元町、小路北町、
小路南町、高宮新町、高宮あさひ丘、高宮一丁目、高宮二丁目、秦町、
幸町、豊野町、初町、早子町、日之出町、平池町、本町、八坂町、池田
一丁目、池田二丁目、池田三丁目、池田東町、池田本町、石津南町、大
利町、北大利町、桜木町、若葉町、池田旭町、池田西町、池田南町、池
田中町、高柳栄町、長栄寺町、春日町、葛原新町、高柳一丁目、高柳三
丁目、宝町、葛原一丁目、葛原二丁目、点野一丁目、点野二丁目、点野
三丁目、点野四丁目、点野五丁目、点野六丁目、仁和寺本町一丁目、仁
和寺本町二丁目、仁和寺本町三丁目、仁和寺本町四丁目、仁和寺本町五
丁目、仁和寺本町六丁目、大利元町、清水町、成美町、高柳二丁目、錦
町、東大利町、黒原旭町、高柳四丁目、高柳五丁目、高柳六丁目、高柳
七丁目、対馬江西町、対馬江東町、仁和寺町、池の瀬町、成田東が丘、
成田南町、三井が丘一丁目、三井が丘二丁目、三井が丘三丁目、三井が
丘四丁目、明徳一丁目、明徳二丁目、太秦桜が丘、宇谷町、大谷町、寝
屋一丁目、寝屋二丁目、寝屋北町、寝屋新町、寝屋南一丁目、寝屋南二
丁目、寝屋川公園 

萱島駅 
エリア 

（Ｐ.15） 

上神田一丁目、上神田二丁目、萱島信和町、下神田町、中神田町、東神
田町、黒原橘町、黒原城内町、黒原新町、高柳五丁目、御幸西町、御幸
東町、萱島東一丁目、萱島東二丁目、萱島東三丁目、萱島本町、萱島南
町、讃良西町、讃良東町、下木田町、新家一丁目、新家二丁目、大成町、
南水苑町、河北中町、河北西町、河北東町、堀溝一丁目、堀溝二丁目、
堀溝三丁目、出雲町、萱島桜園町、木田町、木田元宮一丁目、木田元宮
二丁目、昭栄町、中木田町、楠根北町、楠根南町、高宮栄町、堀溝北町 

東寝屋川駅 
エリア 

（Ｐ.20） 

打上新町、打上高塚町、打上中町、打上南町、打上宮前町、打上元町、
高倉一丁目、高倉二丁目、明和一丁目、明和二丁目、梅が丘一丁目、梅
が丘二丁目、太秦高塚町、小路北町、高宮あさひ丘、大谷町、寝屋南一
丁目、寝屋川公園 

緑町エリア 
（Ｐ.24） 

幸町、豊野町、平池町、秦町、池田一丁目、池田二丁目、池田三丁目、
池田東町、北大利町、桜木町、若葉町、池田旭町、池田新町、池田西町、
池田本町、池田南町、石津南町、音羽町、田井町、田井西町、緑町、境
橋町、成田西町、美井町、美井元町、川勝町、国松町、三井南町、石津
中町、石津東町、石津元町 

仁和寺エリア 
（Ｐ.29） 

黒原城内町、高柳七丁目、対馬江西町、対馬江東町、仁和寺町、仁和寺
本町一丁目、仁和寺本町二丁目、仁和寺本町三丁目、仁和寺本町四丁目、
仁和寺本町五丁目、仁和寺本町六丁目、宝町 

寝屋川団地・ 
三井団地エリア 

（Ｐ.34） 

池の瀬町、成田東が丘、三井が丘一丁目、三井が丘二丁目、三井が丘三
丁目、三井が丘四丁目、三井が丘五丁目、八幡台、明徳一丁目、明徳二
丁目、太秦桜が丘、太秦東が丘、宇谷町、寝屋一丁目、寝屋北町、寝屋
新町、寝屋南一丁目、寝屋南二丁目 
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萱島駅エリア 

香里園駅エリア 

寝屋川市駅エリア 

東寝屋川駅エリア 

■エリア区分図１（香里園駅、寝屋川市駅、萱島駅、東寝屋川）  
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■エリア区分図２（仁和寺、緑町、寝屋川団地・三井団地） 

寝屋川団地・三井団地エリア 

緑町エリア 

仁和寺エリア 
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香里園駅エリア 

 

 

図 年齢階層別の人口構成 

 

 

 

図 住宅の所有関係・型 

 

 

  

84人
5.8%

24人
5.4%

141人
9.8%

46人
10.3%

240人
16.7%

71人
15.9%

190人
13.2%

58人
13.0%

304人
21.2%

109人
24.4%

333人
23.2%

99人
22.1%

125人
8.7%

39人
8.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

寝屋川市計

香里園駅

20歳未満 20歳以上30歳未満 30歳以上40歳未満 40歳以上50歳未満

50歳以上60歳未満 60歳以上70歳未満 70歳以上80歳未満 80歳以上

831 人
57.8%

225 人
50.3%

269 人
18.7%

128 人
28.6%

43 人
3.0%

14 人
3.1%

182 人
12.7%

66 人
14.8%

94 人
6.5%

7 人
1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

香里園駅

持家(一戸建) 持家

(集合住宅)

借家(一戸建)

民営借家

(集合住宅)

公共借家

社宅･官舎･寮

その他

＜エリアの概要＞ 

・香里園駅エリアは、枚方市に隣接する寝屋川市の北部に位置し、駅西側は平坦地で商業店

舗等が立地、老朽木造集合住宅等が密集し、駅東側は丘陵地で良好な住宅地が立地してい

ます。 

＜エリアの特性＞ 

・アンケートの結果から、エリア内の高齢者の回答割合が比較的高くなっています。 

また、持家の集合住宅の割合が比較的高くなっています。 

・公共交通では鉄道の利用の割合が高く、次いで徒歩の割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

香里園駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

 

香里園駅 

エリア 
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図 住民方々の移動手段 

 

 

 

 

 

 

 

図 利用する病院の場所 

  

 

720 人, 49.3%

247 人, 55.4%

720 人, 49.3%

181 人, 40.6%

558 人, 38.2%

217 人, 48.7%

1,004 人, 68.8%

326 人, 73.1%

599 人, 41.1%

183 人, 41.0%

106 人, 7.3%

29 人, 6.5%

27 人, 1.9%

10 人, 2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

寝屋川市計

香里園駅

徒歩 自転車 バス 鉄道 自動車 バイク その他

219人, 27.4%

77人, 30.0%

180人, 22.5%

36人, 14.0%

151人, 18.9%

105人, 40.9%

26人, 3.3%

1人, 0.4%

12人, 1.5%

1人, 0.4%

271人, 33.9%

58人, 22.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

寝屋川市計

香里園駅

お住まいの周辺 寝屋川市駅周辺 香里園駅周辺

萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外

＜エリア内の利用施設と満足度＞ 

・香里園駅前に複数診療科を備えた病院が立地することなどから、お住まいの周辺および香

里園駅周辺の病院の利用割合が高く、満足度も高くなっています。 

・香里園駅周辺には、スーパーや商店街などの商業施設が立地、集積しており、お住まいの

周辺及び香里園駅周辺の利用割合が高く、満足度も高くなっています。 

・子育て支援施設は、お住まいの周辺の利用割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

 

香里園駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

 

香里園駅 

エリア 
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図 住まい周辺の医療施設の満足度 

  

 

 

図 利用する複合商業施設の場所 

  

 

 

図 住まい周辺の商業施設等の満足度 

  

  

350人
26.9%

150人
36.9%

517人
39.7%

180人
44.3%

323人
24.8%

67人
16.5%

112人
8.6%

9人
2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

香里園駅

満足 やや満足 やや不満 不満

406人, 41.2%

131人, 40.9%

139人, 14.1%

13人, 4.1%

205人, 20.8%

135人, 42.2%

18人, 1.8%

2人, 0.6%

41人, 4.2%

9人, 2.8%

384人, 39.0%

91人, 28.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

寝屋川市計

香里園駅

お住まいの周辺 寝屋川市駅周辺 香里園駅周辺

萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外

520人
37.6%

177人
41.8%

532人
38.5%

155人
36.6%

227人
16.4%

68人
16.1%

104人
7.5%

23人
5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

香里園駅

満足 やや満足 やや不満 不満

寝屋川市域 

全体 

 

香里園駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

 

香里園駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

香里園駅 

エリア 
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図 利用する子育て支援施設の場所 

 

 

 

 

 

 

 

  

75人, 63.0%

21人, 63.6%

23人, 19.3%

4人, 12.1%

9人, 7.6%

8人, 24.2%

3人, 2.5%

0人, 0.0%

4人, 3.4%

0人, 0.0%

11人, 9.2%

1人, 3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

寝屋川市計

香里園駅

お住まいの周辺 寝屋川市駅周辺 香里園駅周辺

萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外

＜エリア内の定住意向＞ 

・エリア内の定住意向は、住み続けたいと思う割合が、81.1％と市内平均と比べて高い割合とな

っています。 

・住み続けたい理由としては、「スーパー等(商業施設)」、「銀行等(生活サービス施設)」、「医 

療施設」などの配置に満足していることや、「親しい人や家族が身近にいる」、「通勤・通学

に便利」、「住宅環境」、「公共交通の利便性」などとなっています。 

・住み続けたくない理由として、「道路や歩道の整備」の不満の割合が高く、「スーパー等（商

業施設）」の配置については、不満の割合の中では比較的高い割合になっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

香里園駅 

エリア 
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図 住み続けたい理由と住み続けたくない理由 

 

 

 

 

 

 

121人

220人

145人

115人

8人

15人

31人

12人

14人

109人

29人

141人

114人

20人

36人

21人

19人

34人

14人

15人

6人

12人

9人

31人

5人

15人

11人

7人

25人

12人

12人

21人

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人 140人 160人 180人 200人 220人 240人

通勤・通学の利便性

スーパー等(商業施設)の配置

銀行等(生活サービス施設)の配置

医療施設、福祉施設の配置

保育所等(子育て支援施設)の配置

図書館や教育施設の配置

学校教育環境

道路や歩道の整備

防災に対する安全対策

公共交通の利便性

地域コミュニティ

親しい人や家族の存在

住宅環境

家賃・物価

公園などの憩いの場

その他

香里園駅エリア

満足 不満

【 香里園駅エリアにおける考察 】 

・香里園駅エリアは、商業施設や生活サービス施設、医療施設などが立地し、それぞれの満

足度も高く、親しい人や家族の存在、通勤・通学の利便性、住宅環境や公共交通の利便性

が良いなど、利便性が高く住みよいまちであることが伺えます。 

・しかしながら、道路や歩道の整備の不満の割合が比較的高く、商業施設の配置については、

不満の割合の中では比較的高いことから、密集住宅地区内の狭隘道路などの整備を促進す

ることや、駅周辺、特に駅東側に少ない商業施設の誘導などが必要と考えられます。 

・また、現在事業中の京阪本線連続立体交差事業に伴い、高架化や周辺道路の状況が抜本的

に更新されることと併せて、必要となる機能を有する施設の誘導や、浸水対策を進めるこ

となども必要と考えられます。 

今の場所に
住み続けたい

352人 81.1%

今の場所に
住み続けたくない

82人 18.9%
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寝屋川市駅エリア 

 

 

図 年齢階層別の人口構成 

 

 

 

図 住宅の所有関係・型 
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59人
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102人
15.7%
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寝屋川市計

寝屋川市駅

20歳未満 20歳以上30歳未満 30歳以上40歳未満 40歳以上50歳未満

50歳以上60歳未満 60歳以上70歳未満 70歳以上80歳未満 80歳以上

831 人
57.8%

414 人
63.6%

269 人
18.7%

89 人
13.7%

43 人
3.0%

12 人
1.8%

182 人
12.7%

61 人
9.4%

94 人
6.5%

64 人
9.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

寝屋川市駅

持家(一戸建) 持家

(集合住宅)

借家(一戸建)

民営借家

(集合住宅)

公共借家

社宅･官舎･寮

その他

＜エリアの概要＞ 

・寝屋川市駅エリアは、本市の中心に位置し、駅を中心に住宅をはじめ商業、教育・文化施

設など多様な都市機能が集積しており、駅東側は市街地再開発事業や街路事業による基盤

整備により、良好な土地利用が図られつつあり、駅西側は老朽木造集合住宅等が密集して

いますが、都市計画道路対馬江大利線の整備が進められています。 

＜エリアの特性＞ 

・アンケートの結果から、エリア内の高齢者の回答割合が比較的高くなっています。また、

持家の一戸建の割合が比較的高くなっています。 

・公共交通では鉄道の利用の割合が高く、次いで自転車の割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

寝屋川市駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

寝屋川市駅 

エリア 
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図 住民の方々の移動手段 

 
 

 

 

 

 

 

図 利用する病院の場所 

 

720 人, 49.3%

291 人, 44.8%

720 人, 49.3%

346 人, 53.3%

558 人, 38.2%

271 人, 41.8%

1,004 人, 68.8%

436 人, 67.2%

599 人, 41.1%

275 人, 42.4%

106 人, 7.3%

50 人, 7.7%

27 人, 1.9%

10 人, 1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

寝屋川市計

寝屋川市駅

徒歩 自転車 バス 鉄道 自動車 バイク その他

219人, 27.4%

108人, 29.8%

180人, 22.5%

104人, 28.7%

151人, 18.9%

32人, 8.8%

26人, 3.3%

6人, 1.7%

12人, 1.5%

6人, 1.7%

271人, 33.9%

129人, 35.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

寝屋川市計

寝屋川市駅

お住まいの周辺 寝屋川市駅周辺 香里園駅周辺

萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外

＜エリア内利用施設と満足度＞ 

・病院の利用は、寝屋川市駅周辺及び市外病院の利用割合は高くなっていますが、満足度は

比較的低くなっています。 

・寝屋川市駅周辺には、スーパーや商店街などの商業施設が立地、集積しているものの、市

外にある複合商業施設を月に１回以上利用及び月に２～３回程度の利用割合が高くなって

います。 

・子育て支援施設は、お住まいの周辺及び寝屋川市駅周辺の利用割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

 

寝屋川市駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

 

寝屋川市駅 

エリア 
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図 住まい周辺の医療施設の満足度 

 

 

 

図 複合施設（商業施設）の利用状況 

 

 

 

図 利用する複合商業施設の場所 

 

350人
26.9%

103人
19.0%

517人
39.7%

218人
40.2%

323人
24.8%

157人
29.0%

112人
8.6%

64人
11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

寝屋川市駅

満足 やや満足 やや不満 不満

292人
26.8%

107人
22.2%

325人
29.8%

143人
29.7%

254人
23.3%

121人
25.2%

141人
12.9%

73人
15.2%

78人
7.2%

37人
7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

寝屋川市駅

週に1回以上 月に2～3回程度 月に1回程度

2～3ヶ月に1回程度 年に1回程度

406人, 41.2%

181人, 41.6%

139人, 14.1%

95人, 21.8%

205人, 20.8%

56人, 12.9%

18人, 1.8%

2人, 0.5%

41人, 4.2%

15人, 3.4%

384人, 39.0%

188人, 43.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

寝屋川市計

寝屋川市駅

お住まいの周辺 寝屋川市駅周辺 香里園駅周辺

萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外

寝屋川市域 

全体 

 

寝屋川市駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

寝屋川市駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

 

寝屋川市駅 

エリア 
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図 利用する子育て支援施設の場所 

 

 

 

 

 

 

  

75人, 63.0%

35人, 68.6%

23人, 19.3%

11人, 21.6%

9人, 7.6%

1人, 2.0%

3人, 2.5%

0人, 0.0%

4人, 3.4%

1人, 2.0%

11人, 9.2%

6人, 11.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

寝屋川市計

寝屋川市駅

お住まいの周辺 寝屋川市駅周辺 香里園駅周辺

萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外

＜エリア内の定住意向＞ 

・エリア内の定住意向は、住み続けたいと思う割合が、78.3％と市内平均と比べて低い割合と

なっています。 

・住み続けたい理由として、「スーパー等(商業施設)」、「銀行等(生活サービス施設)」などの

配置に満足していることや、「親しい人や家族が身近にいる」、「住宅環境」、「通勤・通学の

利便性」などとなっています。 

・住み続けたくない理由として、「道路や歩道の整備」、「防災に対する安全対策」の不満の割

合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

寝屋川市駅 

エリア 
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図 住み続けたい理由と住み続けたくない理由 

 

 

 

 

128人

250人

158人

99人

15人

71人

18人

32人

13人

107人

50人

231人

138人

56人

53人

30人

37人

36人

24人

37人

4人

11人

17人

49人

18人

49人

19人

15人

51人

8人

15人

26人

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人 140人 160人 180人 200人 220人 240人 260人 280人 300人

通勤・通学の利便性

スーパー等(商業施設)の配置

銀行等(生活サービス施設)の配置

医療施設、福祉施設の配置

保育所等(子育て支援施設)の配置

図書館や教育施設の配置

学校教育環境

道路や歩道の整備

防災に対する安全対策

公共交通の利便性

地域コミュニティ

親しい人や家族の存在

住宅環境

家賃・物価

公園などの憩いの場

その他

寝屋川市駅エリア

満足 不満

【 寝屋川市駅エリアにおける考察 】 

・寝屋川市駅エリアは、商業施設や生活サービス施設、医療施設などが立地し、それぞれの

満足度も比較的高く、特に図書館等の配置については、他のエリアと比較して高い割合に

なっています。 

・また、通勤・通学や公共交通の利便性も高く、親しい人や家族の存在や住宅環境の満足度

の割合も高いことから、住みよいエリアであることが伺えます。 

・しかしながら、医療施設や商業施設など市外で利用されている割合が比較的高いことから、

施設の規模や必要とする機能が満たされていないものと推察されます。このため、必要と

なる機能を有する施設を誘導することなどが考えられます。 

・また、道路や歩道の整備に対する不満の割合が比較的高いことから、駅周辺における密集

住宅地区内における狭隘道路などの整備と併せて、都市計画道路対馬江大利線の整備を促

進し、沿道への必要となる機能を有する施設を誘導することなどが考えられます。 

・防災に対する安全対策への不満の割合が比較的高いことから、浸水対策など重点的に進め

ており、古川雨水幹線整備事業などを引き続き進めていくことが必要と考えられます。 

今の場所に
住み続けたい

488人 78.3%

今の場所に
住み続けたくない

135人 21.7%
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萱島駅エリア 

 

 

図 年齢階層別の人口構成 

 
 

 

図 住宅の所有関係・型 

 

  

84人
5.8%

14人
5.3%

141人
9.8%

29人
11.1%

240人
16.7%

56人
21.4%

190人
13.2%

30人
11.5%

304人
21.2%

47人
17.9%

333人
23.2%

54人
20.6%

125人
8.7%

26人
9.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

寝屋川市計

萱島駅

20歳未満 20歳以上30歳未満 30歳以上40歳未満 40歳以上50歳未満

50歳以上60歳未満 60歳以上70歳未満 70歳以上80歳未満 80歳以上

831 人
57.8%

159 人
60.7%

269 人
18.7%

30 人
11.5%

43 人
3.0%

12 人
4.6%

182 人
12.7%

48 人
18.3%

94 人
6.5%

12 人
4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

萱島駅

持家(一戸建) 持家

(集合住宅)

借家(一戸建)

民営借家

(集合住宅)

公共借家

社宅･官舎･寮

その他

＜エリアの概要＞ 

・萱島駅エリアは、門真市に隣接する寝屋川市の南部に位置し、駅周辺には既存の商店街の

形成による商業店舗等が立地、駅東側では老朽木造集合住宅等が密集したエリアとなって

います。 

＜エリアの特性＞ 

・アンケートの結果から、エリア内の 30～40 歳代の回答割合が比較的高くなっています。ま

た、持家の一戸建及び民営借家（集合住宅）の割合が比較的高くなっています。 

・公共交通では、鉄道の利用の割合が高く、次いで自転車の割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

萱島駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

萱島駅 

エリア 
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図 住民方々の移動手段 

 
 

 

 

 

 

 

図 利用する病院の場所 

   

 

720 人, 49.3%

126 人, 47.9%

720 人, 49.3%

143 人, 54.4%

558 人, 38.2%

72 人, 27.4%

1,004 人, 68.8%

179 人, 68.1%

599 人, 41.1%

114 人, 43.3%

106 人, 7.3%

19 人, 7.2%

27 人, 1.9%

8 人, 3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

寝屋川市計

萱島駅

徒歩 自転車 バス 鉄道 自動車 バイク その他

219人, 27.4%

22人, 17.3%

180人, 22.5%

26人, 20.5%

151人, 18.9%

8人, 6.3%

26人, 3.3%

18人, 14.2%

12人, 1.5%

1人, 0.8%

271人, 33.9%

57人, 44.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

寝屋川市計

萱島駅

お住まいの周辺 寝屋川市駅周辺 香里園駅周辺

萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外

＜エリア内の利用施設と満足度＞ 

・病院の利用は市外の利用割合が高くなっています。 

・商業施設は、萱島駅周辺での利用が少なく、市外の複合商業施設の利用割合が高くなって

います。 

・子育て支援施設は、お住まいの周辺及び寝屋川市駅周辺の利用割合が高くなっています。 

・公共交通の利便性に対する不満の割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

 

萱島駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

 

萱島駅 

エリア 
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図 利用する複合商業施設の場所 

   

 

 

図 利用する子育て支援施設の場所 

   

 

 

図 公共交通の利便性に対する満足度 
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萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外
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満足 やや満足 やや不満 不満

寝屋川市域 

全体 
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図 住み続けたい理由と住み続けたくない理由 

 

  

70人

108人

51人

34人

12人

11人

15人

14人
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44人

28人
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17人
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6人
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8人

17人

9人

9人

21人

4人

12人

7人

0人 10人 20人 30人 40人 50人 60人 70人 80人 90人 100人 110人 120人

通勤・通学の利便性

スーパー等(商業施設)の配置

銀行等(生活サービス施設)の配置

医療施設、福祉施設の配置

保育所等(子育て支援施設)の配置

図書館や教育施設の配置

学校教育環境

道路や歩道の整備

防災に対する安全対策

公共交通の利便性

地域コミュニティ

親しい人や家族の存在

住宅環境

家賃・物価

公園などの憩いの場

その他

萱島駅エリア

満足 不満

＜エリア内の定住意向＞ 

・エリア内の定住意向は住み続けたいと思う割合が、80.2％と市内平均と比べて高い割合となっ

ています。 

・住み続けたい理由として、「スーパー等(商業施設)」、「銀行等(生活サービス施設)」などの

配置に満足していることや、「親しい人や家族の存在」、「通勤・通学に便利」などとなって

います。 

・住み続けたくない理由として、「道路や歩道の整備」の不満の割合が高く、「住宅環境」に

ついては、不満の割合の中では比較的高い割合になっています。 

今の場所に
住み続けたい

207人 80.2%

今の場所に
住み続けたくない

51人 19.8%
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【 萱島駅エリアにおける考察 】 

・萱島駅エリアは、商業施設や生活サービス施設、医療施設などが立地し、それぞれの満足

度が比較的高い割合になっています。 

・また、通勤・通学や公共交通の利便性、親しい人や家族の存在や住宅環境などの割合も高

いことから、住みよいエリアであることが伺えます。 

・しかしながら、医療施設や商業施設など市外で利用されている割合が比較的高いことから、

施設の規模や必要とする機能が満たされていないものと推察されます。このため、必要と

なる機能を有する施設を誘導することなどが考えられます。 

・また、道路や歩道の整備に対する不満の割合が比較的高いことから、駅周辺における密集

住宅地区内における狭隘道路などの整備促進や、今後の都市計画道路萱島讃良線の整備と

併せて、沿道に必要となる機能を有する施設を誘導することなどが考えられます。 
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東寝屋川駅エリア 

 

 

図 年齢階層別の人口構成 

 

 

 

図 住宅の所有関係・型 
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831 人
57.8%

33 人
42.3%

269 人
18.7%

22 人
28.2%

43 人
3.0%

5 人
6.4%

182 人
12.7%

7 人
9.0%

94 人
6.5%

11 人
14.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

東寝屋川駅

持家(一戸建) 持家

(集合住宅)

借家(一戸建)

民営借家

(集合住宅)

公共借家

社宅･官舎･寮

その他

＜エリアの概要＞ 

・東寝屋川駅エリアは、寝屋川市の東部に位置し、駅周辺に商業施設や集合住宅が立地、駅

東側の中高層の住宅団地や駅西側には住宅地が形成されており、現在、進められている土

地区画整理事業後には、商業・医療施設などが誘致される予定となっています。 

＜エリアの特性＞ 

・アンケートの結果から、エリア内の 50～60 歳代の回答割合が比較的高くなっています。ま

た、持家の集合住宅の割合が比較的高くなっています。 

・公共交通では鉄道の利用の割合が高く、次いで自動車の割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

東寝屋川駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

東寝屋川駅 

エリア 
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図 住民の方々の移動手段 

  
 

 

 

 

 

 

図 住まい周辺の病院の満足度 

   

 

 

 

 

720 人, 49.3%

32 人, 42.1%

720 人, 49.3%

17 人, 22.4%

558 人, 38.2%

21 人, 27.6%

1,004 人, 68.8%

54 人, 71.1%

599 人, 41.1%

34 人, 44.7%

106 人, 7.3%

12 人, 15.8%

27 人, 1.9%

0 人, 0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

寝屋川市計

東寝屋川駅

徒歩 自転車 バス 鉄道 自動車 バイク その他

350人
26.9%

7人
10.1%

517人
39.7%

29人
42.0%

323人
24.8%

21人
30.4%

112人
8.6%

12人
17.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

東寝屋川駅

満足 やや満足 やや不満 不満

＜エリア内の利用施設と満足度＞ 

・住まい周辺の病院の立地に対する満足度は比較的低くなっています。 

・住まい周辺の商業施設の立地に対する満足度は比較的低くなっています。 

・公共交通の利便性に対する不満の割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

 

東寝屋川駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

東寝屋川駅 

エリア 
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図 住まい周辺の商業施設に対する満足度

 

 

 

図 公共交通の利便性に対する満足度 

   

 

 

 

 

 

 

520人
37.6%

15人
20.0%

532人
38.5%

23人
30.7%

227人
16.4%

20人
26.7%

104人
7.5%

17人
22.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

東寝屋川駅

満足 やや満足 やや不満 不満

178人
17.0%

6人
10.0%

352人
33.7%

9人
15.0%

347人
33.2%

28人
46.7%

168人
16.1%

17人
28.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

東寝屋川駅

満足 やや満足 やや不満 不満

＜エリア内の定住意向＞ 

・エリア内の定住意向は、住み続けたいと思う割合が、75.3％と市内平均と比べて低い割合と

なっています。 

・住み続けたい理由として、「スーパー等(商業施設)」の配置に満足していることや、「親しい

人や家族の存在」、「通勤・通学の利便性」、「住宅環境」、「公園など憩の場」などとなって

います。 

・住み続けたくない理由として、「銀行等(生活サービス施設)」、「医療施設」、「図書館や教育

施設」の配置や、「道路や歩道の整備」の不満の割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

東寝屋川駅 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

東寝屋川駅 

エリア 
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図 住み続けたい理由と住み続けたくない理由 

 

 

 

 

 

22人

22人

6人

5人

1人

0人

3人

3人

3人

10人

2人

25人

16人

7人

14人

4人

4人

7人

8人

6人

2人

5人

2人

6人

1人

9人

1人

4人

7人

0人

2人

2人

0人 2人 4人 6人 8人 10人 12人 14人 16人 18人 20人 22人 24人 26人 28人 30人

通勤・通学の利便性

スーパー等(商業施設)の配置

銀行等(生活サービス施設)の配置

医療施設、福祉施設の配置

保育所等(子育て支援施設)の配置

図書館や教育施設の配置

学校教育環境

道路や歩道の整備

防災に対する安全対策

公共交通の利便性

地域コミュニティ

親しい人や家族の存在

住宅環境

家賃・物価

公園などの憩いの場

その他

東寝屋川駅エリア

満足 不満

【 東寝屋川駅エリアにおける考察 】 

・東寝屋川駅エリアは、商業施設の配置、通勤・通学の利便性が高く、親しい人や家族の存

在、住宅環境の満足度の割合が高いことから、住みよいエリアであることが伺えます。 

・更に公園などの憩いの場に満足する割合も比較的高いことから、寝屋川公園や市街化調整

区域における緑等が近くにあることが要因と考えられます。 

・しかしながら、住まい周辺の商業施設に対する満足度は市域全体と比較して低い割合にな

っています。 

・また、銀行等（生活サービス施設）や医療施設、図書館や教育施設の配置などの不満の割

合が比較的高いことから、土地区画整理事業後における商業・医療施設の誘致予定と併せ

て、駅周辺に必要となる機能を有する施設を誘導することなどが考えられます。 

・また、公共交通の利便性が不満の割合の中では比較的高い割合になっていることから、都

市計画道路東寝屋川駅前線の整備等と併せて、公共交通網の再編等が必要と考えられます。 

今の場所に
住み続けたい

55人 75.3%

今の場所に
住み続けたくない

18人 24.7%
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緑町エリア 

 

 

図 年齢階層別の人口構成 

 

 

 

図 住宅の所有関係・型 

 

 

  

84人
5.8%

43人
6.0%

141人
9.8%

73人
10.2%

240人
16.7%

109人
15.2%

190人
13.2%

103人
14.4%

304人
21.2%

158人
22.0%

333人
23.2%

163人
22.7%

125人
8.7%

61人
8.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

寝屋川市計

緑町周辺

20歳未満 20歳以上30歳未満 30歳以上40歳未満 40歳以上50歳未満

50歳以上60歳未満 60歳以上70歳未満 70歳以上80歳未満 80歳以上

831 人
57.8%

420 人
58.7%

269 人
18.7%

151 人
21.1%

43 人
3.0%

18 人
2.5%

182 人
12.7%

96 人
13.4%

94 人
6.5%

17 人
2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

緑町周辺

持家(一戸建) 持家

(集合住宅)

借家(一戸建)

民営借家

(集合住宅)

公共借家

社宅･官舎･寮

その他

＜エリアの概要＞ 

・緑町エリアは、鉄道と国道 170 号の交差部に位置し、商業施設（現在休業中）と大阪府立

大学工業高等専門学校が立地し、地域住民の生活拠点として周辺には良好な住宅が立地し

ています。 

＜エリアの特性＞ 

・アンケートの結果から、エリア内の高齢者の回答割合が比較的高くなっています。また、

持家の一戸建及び集合住宅などの割合が比較的高くなっています。 

・公共交通では鉄道の利用の割合が高く、次いで徒歩の割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

緑町エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

 

緑町エリア 
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図 住民の方々の移動手段 

 
 

 

 

 

 

 

図 利用する病院の場所 

  

 

 

720 人, 49.3%

400 人, 55.9%

720 人, 49.3%

338 人, 47.3%

558 人, 38.2%

275 人, 38.5%

1,004 人, 68.8%

501 人, 70.1%

599 人, 41.1%

281 人, 39.3%

106 人, 7.3%

43 人, 6.0%

27 人, 1.9%

10 人, 1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

寝屋川市計

緑町周辺

徒歩 自転車 バス 鉄道 自動車 バイク その他

219人, 27.4%

141人, 33.7%

180人, 22.5%

79人, 18.9%

151人, 18.9%

118人, 28.2%

26人, 3.3%

4人, 1.0%

12人, 1.5%

3人, 0.7%

271人, 33.9%

104人, 24.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

寝屋川市計

緑町周辺

お住まいの周辺 寝屋川市駅周辺 香里園駅周辺

萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外

＜エリア内の施設と満足度＞ 

・お住まいの周辺の病院の利用割合が高くなっていますが、市外病院の利用割合も比較的高

く、満足度も高くなっています。 

・エリア内に商業施設が立地していることから、満足度は高くなっています。 

・子育て支援施設は、お住まいの周辺の利用割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

 

緑町エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

 

緑町エリア 
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図 住まい周辺の医療施設の満足度 

  

 

 

図 住まい周辺の商業施設等の満足度 

  

 

 

図 子育て支援施設の利用場所 
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26.9%
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29.6%

517人
39.7%
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44.9%

323人
24.8%

120人
19.6%

112人
8.6%

36人
5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

緑町周辺

満足 やや満足 やや不満 不満

520人
37.6%

282人
41.4%

532人
38.5%

251人
36.9%

227人
16.4%

107人
15.7%

104人
7.5%

41人
6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

緑町周辺

満足 やや満足 やや不満 不満

75人, 63.0%

35人, 59.3%

23人, 19.3%

14人, 23.7%

9人, 7.6%

9人, 15.3%

3人, 2.5%

0人, 0.0%

4人, 3.4%

0人, 0.0%

11人, 9.2%

5人, 8.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

寝屋川市計

緑町周辺

お住まいの周辺 寝屋川市駅周辺 香里園駅周辺

萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外

寝屋川市域 

全体 

 

 

緑町エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

 

緑町エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

 

緑町エリア 
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図 住み続けたい理由と住み続けたくない理由 

 

  

191人

324人

227人

163人

17人

58人

41人

29人

20人

161人

49人
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169人

41人

57人

32人

31人

47人
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16人

14人
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15人

43人

17人

15人

30人

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人 140人 160人 180人 200人 220人 240人 260人 280人 300人 320人 340人 360人

通勤・通学の利便性

スーパー等(商業施設)の配置

銀行等(生活サービス施設)の配置

医療施設、福祉施設の配置

保育所等(子育て支援施設)の配置

図書館や教育施設の配置

学校教育環境

道路や歩道の整備

防災に対する安全対策

公共交通の利便性

地域コミュニティ

親しい人や家族の存在

住宅環境

家賃・物価

公園などの憩いの場

その他

緑町周辺エリア

満足 不満

＜エリア内の定住意向＞ 

・エリア内の定住意向は、住み続けたいと思う割合が、80.7％と市内平均と比べて高い割合と

なっています。 

・住み続けたい理由として、「スーパー等(商業施設)」、「銀行等(生活サービス施設)」、「医療

施設」の配置に満足していることや、「親しい人や家族の存在」、「通勤・通学の利便性」、「住

宅環境」、「公共交通の利便性」などとなっています。 

・住み続けたくない理由として、「道路や歩道の整備」の不満の割合が高くなっています。 

今の場所に
住み続けたい

560人 80.7%

今の場所に
住み続けたくない

134人 19.3%

緑町エリア 



28 
 

 

 

 

 

  

【 緑町エリアにおける考察 】 

・緑町エリアは、商業施設や生活サービス施設、医療施設などが立地し、それぞれの満足度

が比較的高い割合になっています。 

・また、通勤・通学や公共交通の利便性も高く、親しい人や家族の存在、住宅環境の割合も

高いことから、住みよいまちであることが伺えます。 

・しかしながら、商業施設の一部において現在休業中の店舗があることから、引き続き、施

設の規模や必要とする機能が満たされていないものと推察されます。このため、必要とな

る機能を有する施設を維持することなどが考えられます。 

・また、道路や歩道の整備に対する不満の割合が比較的高いことから、密集住宅地区内にお

ける狭隘道路などの整備を促進することなどが考えられます。 

・エリア内における大阪府立大学工業高等専門学校や、少し離れた場所には摂南大学が立地

するため、学生の通学等に対する利便性の向上も考慮が必要と考えられます。 
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仁和寺エリア 

 

 

図 年齢階層別の人口構成 

 

 

 

図 住宅の所有関係・型 
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240人
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19.0%
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304人
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17.6%

333人
23.2%
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25.5%

125人
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寝屋川市計

仁和寺周辺

20歳未満 20歳以上30歳未満 30歳以上40歳未満 40歳以上50歳未満

50歳以上60歳未満 60歳以上70歳未満 70歳以上80歳未満 80歳以上

831 人
57.8%

241 人
67.3%

269 人
18.7%

39 人
10.9%

43 人
3.0%

14 人
3.9%

182 人
12.7%

48 人
13.4%

94 人
6.5%

12 人
3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

仁和寺周辺

持家(一戸建) 持家

(集合住宅)

借家(一戸建)

民営借家

(集合住宅)

公共借家

社宅･官舎･寮

その他

＜エリアの概要＞ 

・仁和寺エリアは、守口市に隣接する寝屋川市の西部、淀川左岸に位置し、周辺は住宅と工

場の混在や、公的賃貸住宅が立地し、大日駅との中継・乗り継ぎとなる公共交通ネットワ

ークの拠点となっています。 

＜エリアの特性＞ 

・アンケートの結果から、エリア内の高齢者の回答割合が比較的高くなっています。また、

持家の一戸建の割合が比較的高くなっています。 

・公共交通では鉄道の利用の割合が高く、次いで自転車の割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

仁和寺 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

仁和寺 

エリア 
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図 住民の方々の移動手段 

 

 

 

 

 

 

 

図 利用する複合商業施設の場所 
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141 人, 39.5%

720 人, 49.3%

216 人, 60.5%

558 人, 38.2%
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寝屋川市計
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徒歩 自転車 バス 鉄道 自動車 バイク その他

＜エリア内の利用施設と満足度＞ 

・商業施設は、市外の複合商業施設の利用割合が非常に高くなっています。 

・子育て支援施設は、お住まい周辺の利用割合が高くなっています。 

・公共交通の利便性、道路や公園等の整備に対する不満の割合が高くなっています。 

406人, 41.2%

49人, 22.3%

139人, 14.1%

47人, 21.4%

205人, 20.8%

23人, 10.5%

18人, 1.8%
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寝屋川市計
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お住まいの周辺 寝屋川市駅周辺 香里園駅周辺

萱島駅周辺 東寝屋川駅周辺 寝屋川市外
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全体 
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全体 

 

 

仁和寺 
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図 子育て支援施設の利用頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 公共交通の利便性に対する満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 道路や公園等の整備に対する満足度 
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寝屋川市計

仁和寺周辺

週に1回以上 月に2～3回程度 月に1回程度

2～3ヶ月に1回程度 年に1回程度

寝屋川市域 

全体 

 

仁和寺 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

仁和寺 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

仁和寺 

エリア 
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図 住み続けたい理由と住み続けたくない理由 

 

  

76人

134人

72人

51人

10人

24人

16人

12人

10人

59人

38人

133人

69人

33人

22人

21人

25人

19人

15人

17人

0人

6人

8人

27人

13人

32人

7人

8人

30人

4人

15人

11人

0人 10人 20人 30人 40人 50人 60人 70人 80人 90人 100人 110人 120人 130人 140人 150人

通勤・通学の利便性

スーパー等(商業施設)の配置

銀行等(生活サービス施設)の配置

医療施設、福祉施設の配置

保育所等(子育て支援施設)の配置

図書館や教育施設の配置

学校教育環境

道路や歩道の整備

防災に対する安全対策

公共交通の利便性

地域コミュニティ

親しい人や家族の存在

住宅環境

家賃・物価

公園などの憩いの場

その他

仁和寺周辺エリア

満足 不満

今の場所に
住み続けたい

268人 78.4%

今の場所に
住み続けたくない

74人 21.6%

＜エリア内の定住意向＞ 

・エリア内の定住意向は、住み続けたいと思う割合が、78.4％と市内平均と比べて低い割合と

なっています。 

・住み続けたい理由として、「スーパー等(商業施設)」、「銀行等（生活サービス施設）」の配置

に満足していることや、「親しい人や家族の存在」、「通勤・通学の利便性」、「住宅環境」な

どとなっています。 

・住み続けたくない理由として、「道路や歩道の整備」の不満の割合が高くなっています。 
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【 仁和寺エリアにおける考察 】 

・仁和寺エリアは、商業施設や生活サービス施設、医療施設などが立地し、それぞれの満足

度が比較的高い割合になっています。 

・また、通勤・通学や公共交通の利便性も高く、親しい人や家族の存在、住宅環境の満足度

の割合も高いことから、住みよいエリアであることが伺えます。 

・しかしながら、商業施設など市外で利用されている割合が比較的高いことから、施設の規

模や必要とする機能が満たされていないものと推察されます。このため、必要となる機能

を有する施設を誘導することなどが考えられます。 

・また、道路や歩道の整備の不満の割合が比較的高く、住宅環境、公共交通の利便性に対す

る不満の割合の中では比較的高いことから、公共で管理する道路整備の検討や公共交通の

利便性に資する交通結節機能の向上を図ることなどが必要と考えられます。 



34 
 

寝屋川団地・三井団地エリア 

 

 

図 年齢階層別の人口構成 

 

 

 

図 住宅の所有関係・型 

 

 

  

84人
5.8%

5人
3.9%

141人
9.8%

13人
10.2%

240人
16.7%

18人
14.2%

190人
13.2%

16人
12.6%

304人
21.2%

27人
21.3%

333人
23.2%

37人
29.1%

125人
8.7%

7人
5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

寝屋川市計

寝屋川・三井団地周辺

20歳未満 20歳以上30歳未満 30歳以上40歳未満 40歳以上50歳未満

50歳以上60歳未満 60歳以上70歳未満 70歳以上80歳未満 80歳以上

831 人
57.8%

35 人
27.6%

269 人
18.7%

44 人
34.6%

43 人
3.0%

182 人
12.7%

6 人
4.7%

94 人
6.5%

42 人
33.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

寝屋川・三井団地周辺

持家(一戸建) 持家

(集合住宅)

借家(一戸建)

民営借家

(集合住宅)

公共借家

社宅･官舎･寮

その他

＜エリアの概要＞ 

・寝屋川団地・三井団地エリアは、寝屋川市の東部に位置し、大阪府・大阪府住宅供給公社・

ＵＲ都市機構の大規模な団地が集積し、団地内には２か所のバスターミナルが設置されて

います。 

＜エリアの特性＞ 

・アンケートの結果から、エリア内の高齢者の回答割合が比較的高くなっています。また、

持家の集合住宅及び公共借家の割合が比較的高くなっています。 

・公共交通では鉄道の利用の割合が高く、次いでバスの割合が高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 

 

 

寝屋川団地・ 

三井団地 

エリア 

寝屋川市域 

全体 

 

寝屋川団地・ 

三井団地 

エリア 
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図 住民の方々の移動手段 

 
 

 

 

 

 

 

図 住まい周辺の医療施設の満足度 
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55 人, 43.3%

720 人, 49.3%

49 人, 38.6%

558 人, 38.2%

79 人, 62.2%

1,004 人, 68.8%

86 人, 67.7%

599 人, 41.1%

60 人, 47.2%

106 人, 7.3%

13 人, 10.2%

27 人, 1.9%

1 人, 0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

寝屋川市計

寝屋川・三井団地周辺

徒歩 自転車 バス 鉄道 自動車 バイク その他

350人
26.9%

22人
21.2%

517人
39.7%

36人
34.6%

323人
24.8%

35人
33.7%

112人
8.6%

11人
10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

寝屋川市計

寝屋川・三井団地周辺

満足 やや満足 やや不満 不満

＜エリア内の利用施設と満足度＞ 

・住まい周辺の医療施設の満足度の割合が比較的低くなっています。 

・住まい周辺の商業施設等の満足度等の割合が比較的低くなっています。 

・公共交通の利便性に対する不満が比較的高くなっています。 

寝屋川市域 

全体 
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三井団地 
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図 利用するスーパーマーケットの場所 

  

 

 

図 住まい周辺の商業施設に対する満足度 

 

 

 

図 公共交通の利便性に対する満足度 

 

 

 

 

 

 

 

図 住み続けたい理由と住み続けたくない理由 
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＜エリア内の定住意向＞ 

・エリア内の定住意向は、住み続けたいと思う割合が、76.6％と市内平均と比べて低い割合と

なっています。 

・住み続けたい理由として、「スーパー等(商業施設)」の配置に満足していることや、「親しい

人や家族が身近にいる」、「住宅環境」などとなっています。 

・住み続けたくない理由として、「スーパー等(商業施設)」などについては、不満の割合の中

では比較的高い割合になっています。 
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通勤・通学の利便性

スーパー等(商業施設)の配置

銀行等(生活サービス施設)の配置

医療施設、福祉施設の配置

保育所等(子育て支援施設)の配置

図書館や教育施設の配置

学校教育環境

道路や歩道の整備

防災に対する安全対策

公共交通の利便性

地域コミュニティ

親しい人や家族の存在

住宅環境

家賃・物価

公園などの憩いの場

その他

寝屋川・三井団地周辺エリア

満足 不満

【 寝屋川団地・三井団地エリアにおける考察 】 

・寝屋川団地・三井団地エリアは、商業施設の配置、通勤・通学の利便性、公共交通の利

便性、親しい人や家族の存在、住宅環境の満足度の割合が高いことから、住みよいエリ

アであることが伺えます。 

・しかしながら、住まい周辺の医療施設に対する満足度が比較的低いことや、商業施設な

どの配置の不満の割合が比較的高いことから、団地内における施設の規模や必要とする

機能が満たされていないものと推察されます。このため、必要となる機能を有する施設

を誘導することなどが考えられます。 

今の場所に
住み続けたい

95人 76.6%

今の場所に
住み続けたくない

29人 23.4%

寝屋川・三井団地エリア 


